Werkblad 1

Naam:………………………………………………………………………………..

Namen groepsgenoten:…………………………………………………………..
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 Werkblad 2


Namen: …………………………………………………….



Werkblad 3



Namen:……………………………………….





Vorm groepjes van 4 personen. Vul jullie namen bovenaan het werkblad in. 


In deze opdracht ga je een gezinssituatie ‘genetisch nabootsen’. Kies één van de gezinnen van de groepsleden als voorbeeld. Met deze familie en de bijbehorende erfelijke kenmerken gaan jullie deze opdracht maken. 





1- Vul vier erfelijke kenmerken die karakteristiek zijn voor de vader en/ of moeder in onderstaand schema in. Ga vervolgens na of deze kenmerken ook bij de kinderen van deze ouders en bij andere familieleden voorkomen. Geef voor elke persoon aan of het kenmerk wel of niet aanwezig is door al dan niet een kruisje in het bijbehorende hokje te zetten. 
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2- Je krijgt een vel A3 papier, plaksel en een doos met gekleurde stroken papier. Deze gekleurde stroken papier stellen chromosomen voor. Het A3 vel stelt een lichaamscel van vader en van moeder voor. Zet een streep in het midden van het A3 vel om zo twee cellen te krijgen. 


Eén helft van het blad is de lichaamscel van vader en de andere helft van het blad is de lichaamscel van moeder. Noteer ‘vader’ en ‘moeder’ bij de cel. 


We gaan er even vanuit dat elke lichaamscel 3 paar chromosomen bevat in plaats van 23.








2a- Maak zelf een doordachte keuze uit de chromosomen in de doos. Verdeel nu de chromosomen op een juiste manier over vader en moeder. 








2b- Plak de door jullie gekozen verdeling op het A3 papier. 








2c- Verdeel nu de vier kenmerken die jullie aan het begin van deze opdracht gekozen hebben, over de chromosomen. Geef de kenmerken weer op de chromosomen. 











2d- Maak een ‘kopie’ van de chromosomen van 2c voor het vervolg van de opdracht. Dus pak nogmaals eenzelfde setje chromosomen uit de doos. Deze plak je niet op!  Zet jullie namen op het A3 vel.  


Ga nu verder met werkblad 2.





�





Pak een nieuw A3 vel papier en gebruik de chromosomen die je bij vraag 2d  apart hebt gelegd. 





3a- Laat de lichaamscellen van vader en moeder gameten vormen. Gebruik chromosomen uit de doos om dit proces na te bootsen. 





3b- Hoe heet het proces dat zorgt voor de vorming van gameten?


        		


	………………………………………………………………


3c- Hoeveel verschillende zaadcellen kan vader vormen en hoeveel verschillende eicellen kan moeder vormen? 


Vader:………………………………………………………………


	Moeder: ……………………………………………………………








4- Probeer nu zelf de juiste combinaties te maken die passen bij de nakomelingen van het door jullie gekozen ouderpaar, wat betreft de kenmerken die je aan het begin van deze opdracht (vraag 1) hebt gekozen.








5)-Kun je alle nakomelingen maken met de bijbehorende kenmerken? (zoals je hebt aangegeven in


       vraag 1). 	Omcirkel: 	JA / NEE 


     -Klopt de door jullie gemaakte verdeling van de kenmerken over de chromosomen? Leg uit waarom wel 


      of niet?


…………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………


……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………








6- Pas zonodig de verdeling van de kenmerken over de chromosomen aan. 


Noteer de door jullie gemaakte veranderingen hieronder zo duidelijk mogelijk.





………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………





7-	-Plak het eindresultaat van tenminste één van de nakomelingen op het A3 papier. 


-Noteer de naam van de gekozen persoon.


-Noteer jullie eigen namen. 








8- Als de door jullie gekozen persoon uit vraag 7 zelf weer een kind zou krijgen, zou hij/ zij de gekozen eigenschappen dan ook aan het kind doorgeven? Leg uit waarom wel of niet?


……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………

















9- Geef de gezinssituatie die jullie in deze opdracht hebben gebruikt, hieronder in een stamboom weer. 





In een stamboom geef je een vrouw weer met een rondje en een man met een vierkantje; ouders worden door een horizontale streep met elkaar verbonden en hun nakomelingen staan een regel daaronder. Raadpleeg je boek voor een voorbeeld van een stamboom.





10- Geef nu meerdere familieleden weer in de stamboom: opa en oma, ooms en tantes, nichten en neven. 





11- Kies 1 van de 4 erfelijke kenmerken. Ga na of deze eigenschap via de vader of via de moeder aan de nakomeling(en) is doorgegeven? Geef de overerving van dit kenmerk weer in de stamboom.








Stamboom: 





























